
KOLEDAR DOGODKOV 

13. april – cvetna nedelja – vstopamo v véliki teden in ta dan simbol-
no pozdravimo Jezusov vhod v Jeruzalem. Pri vseh svetih mašah bomo 
blagoslovili zelenje. Oljčne vejice bojo na voljo v dneh pred cvetno 
nedeljo. 

17. april – veliki četrtek – sveta maša in obredi v baziliki ob 19. uri – 
spomin zadnje večerje. 

18. april – veliki petek – ob 15.00 uri križev pot po poti miru. 
Obredi velikega petka ob 19.00 uri v baziliki. 

19. april – velika sobota – ob 7ih blagoslov ognja pred baziliko. Skozi 
ves dan molitev pri Božjem grobu; med blagoslovi jedil možnost za 
sveto spoved; velikonočna vigilija ob 19.00 uri; 

blagoslov velikonočnih jedil, 19. april 

Janž 11.00 

bazilika 13.00, 14.00, 15.00, 16.00 in 17.00 

20. april – velika noč – vstajenjska procesija bo ob 7.30 uri; sledijo 
svete maše ob 8.00, 10.00 in 16.00 uri. 

21. april – velikonočni ponedeljek, „Emavs” – svete maše v baziliki 
ob 8.00, 10.00 in 16.00 uri; ob 11.00 na Janžu. 

2. maj – molitev za nove duhovne poklice – peš romanje iz Hoč, 
Markovcev pri Ptuju, Poljčan, Slovenske Bistrice in s Ptuja na Ptujsko 
Goro. Ob 15.00 molitvena ura v baziliki, ob 16.00 sveta maša za dobre 
družine in nove duhovne poklice. 
 

ŽIVLJENJE V ŽUPNIJI V MARCU 2025: 
KRSTI: Lorena Nikl iz Levanjcev (Destrnik), Lin Hojnik iz Starš in 
Florijan Šerbak iz Doklec. 

POROKE: v mesecu marcu ni bilo nobene poroke. 

POGREBI: Angela Sluga iz Stogovcev in Katarina Marič iz Dolene. 

 
 
 
 

  

VELIKA NOČ 
Temeljna resnica naše vere je Kristusovo vstajenje od mrtvih, ki ga 

vsako leto slovesno podoživljamo na veliko noč. Ta najpomembnejši 

dogodek v zgodovini naše vere se je zgodil v objemu noči, razodel pa 

se je v jutru „prvega dneva v tednu” - na velikonočno nedeljo. Pred 

tem pa se pred našimi duhovnimi očmi odvija drama Jezusovega 

trpljenja in smrti, ki se konča z zmagoslavnim vstajenjem. Za verne 

ljudi je to dogajanje, ki ga spremljamo v velikem ali svetem tednu - 

od cvetne nedelje do velike noči - šola življenja, v kateri se učimo 

modrosti, ki jo izpoveduje naša velikonočna pesem: „Le pomni, pomni 

to skrivnost: čez Golgoto gre pot v radost.” Velikonočne praznike, 

najpomembnejše dneve v bogoslužju Cerkve, spremlja bogata liturgija 

in ljudske navade in pobožnosti. V tem svetem času je nekdaj vsak 

slovenski dom postal svetišče. 

Nedelja, s katero začenjamo veliki teden - obredno doživljanje 
zgodovinskih dogodkov Jezusovega trpljenja, smrti in vstajenja, se 
imenuje cvetna ali oljčna. V spomin na Jezusov slovesni vhod v 
Jeruzalem, ko so ga množice navdušeno pozdravljale kot kralja 
(evangelista Matej in Marko poročata, da so ljudje „lomili veje z 
dreves”, najbrž z oljk, saj je Jezusa vodila pot čez Oljsko goro, ki je 
dobila ime po njih), Cerkev ta dan blagoslavlja oljčne veje in drugo 
zelenje. 

ŽELIMO VAM BLAGOSLOVLJENE VELIKONOČNE PRAZNIKE, 
POLNE UPANJA, DA JE SMRT PREMAGANA IN DA 

LJUBEZEN NE MINE. 
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Velikonočno tridnevje – 
celota velike noči in središče bogoslužnega leta 

Veliki četrtek 

Na veliki četrtek se kristjani pri večerni maši ne spominjamo samo 

zadnje večerje, ki jo je Jezus praznoval skupaj s svojimi apostoli, 

temveč postavitve evharistije (Lk 22,14-20), v berilih tudi dogodkov 

na Oljski gori (Jn 17,1-19) in v vrtu Getsemani (Lk 22,39-45), pa tudi 

na zapoved, naj kristjani služimo in pomagamo drug drugemu. Ker je 

tabernakelj po obhajilu že izpraznjen, je Najsvetejše izpostavljeno na 

drugem kraju, navadno pri Božjem grobu. Mašni obred poteka kot 

običajno, lahko pa je med sveto mašo tudi obred umivanja nog. 

Veliki petek 

Po tradiciji je na veliki petek zapovedan strogi post. To je edini dan v 

katoliškem cerkvenem letu, ko duhovniki ne obhajamo svete maše 

ampak potekajo obredi velikega petka. Sestavni del so: besedno 

bogoslužje, češčenje križa in obhajilo, ki so najstarejša dediščina 

starokrščanskega bogoslužja in pobožnosti. Obredi velikega petka pa 

ne predstavljajo samo žalovanja in mučeništva, temveč imata svoj 

poudarek tudi upanje in veselje, z mislijo na Jezusovo zmago nad 

smrtjo. Med obredi je izpostavljeno razpelo, kateremu se verniki 

poklonijo. Po koncu obredov sledi molitvena ura pri Božjem grobu. 

Velika sobota 

Na veliko soboto duhovnik zjutraj blagoslovi velikonočni ogenj, ki ga 

ponekod verniki s posušenimi lesnimi gobami raznosijo na svoje 

domove, kjer z njim blagoslovijo prostore in/ali z njim zakurijo 

kurišča, na katerih se zatem pripravljajo jedila za velikonočni zajtrk. 

Na velikonočno soboto se verniki zbirajo pri Božjem grobu in 

premišljujejo njegovo trpljenje in smrt. Na ta dan duhovniki 

blagoslavljamo jedila, ki jih verniki prinašajo k blagoslovu in so 

pripravljena za nedeljski velikonočni zajtrk. Tudi v Sloveniji imajo 

določeno krščansko simboliko: suho meso simbolizira Jezusovo telo, 

rdeči pirhi so kaplje krvi, hren predstavlja žeblje, kruh in ostala peciva 

pa trnjevo krono pri Jezusovem trpljenju na križu. Kristjani se 

spominjajo dogodka, ko se je Jezus po svojem vstajenju prikazal 

apostolom in z njimi jedel. Spoznali so ga po lomljenju kruha (Lk 

24,35). 

 

Velikonočna vigilija 

Noč, na katero je Jezus vstal od smrti, za kristjane pomeni vrhunec 

verskega dogajanja in je najpomembnejši dogodek cerkvenega leta. Z 

obredom kristjani praznujemo zmagoslavje luči nad temo tj. Jezusovo 

zmago nad grehom oz. smrtjo. Večerna maša se začne s prižigom 

velikonočne sveče, iz žerjavice velikonočnega ognja. Od velikonočne 

sveče si svojo svečo prižge najprej duhovnik, za njim pa tudi mašni 

strežniki in ostali navzoči verniki. Sledi velikonočna hvalnica, zatem 

pa poslušanje več beril (do sedem) iz stare zaveze, med njimi je tudi 

berilo o izhodu Izraelcev iz Egipta (2Mz 12,1-50). Po zadnjem berilu 

iz stare zaveze ter psalmu in prošnjah duhovnik zapoje Slavo. Sledijo 

odlomki iz evangelija, zatem pa slovesna vstajenjska Aleluja. 

Duhovnik opravi blagoslov krstne vode, verniki pa obnovijo krstne 

obljube. Sledijo litanije svetnikov. Slovesna maša se nadaljuje s 

prošnjami in evharistično daritvijo. Zgodnje kristjane so nekdaj 

krščevali na predvečer velike noči in tudi danes med velikonočno 

vigilijo občasno odraslim osebam podeljujemo zakramente krsta in 

birme. 

Velikonočna nedelja 

Na Veliko noč so v Sloveniji v navadi vstajenjske procesije, na čelu 

katerih nosijo kip vstalega Kristusa in so lahko obhajane že v soboto 

zvečer, v povezavi z velikonočno vigilijo, ali pa v nedeljo, pred 

jutranjo slovesno sveto mašo. Procesija se začne v cerkvi, pri Božjem 

grobu, z izpostavitvijo (tokrat nezagrnjene) monštrance in s petjem 

slovesne Aleluje ter primerne velikonočne pesmi, ki jo cerkveni pevci 

nadaljujejo v procesiji, to je slovesnem mimohodu. Ko se procesija 

vrne v cerkev, sledi zahvalna pesem. Po blagoslovu z Najsvetejšim 

duhovnik spravi monštranco v tabernakelj, zatem pa počasti (pokadi) 

oltar, slovesno mašno opravilo pa se nadaljuje s Slavo in glavno mašno 

prošnjo. Slovesna sveta maša se nadaljuje kot običajno. 

Velikonočni ponedeljek 

Kristjani se na velikonočni ponedeljek, dan po prazniku velike noči, 

spominjamo Jezusovega prikazanja njegovima učencema na poti v 

Emavs. (Mr 16,12-13). V spomin na ta dogodek kristjani ta dan 

obiščejo svoje bližnje in se z njimi veselijo novice o Jezusovem 

vstajenju. 
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